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1. KDO JSME
Historia Futurae z.ú. je platforma, na níž se protínají moderní technologie, 
jako jsou rozšířená (AR) či virtuální realita (VR), s historickými tématy. Tato 
nezisková organizace je stavěna na principech otevřenosti, transparentnosti, 
spolupráce a na srozumitelném předávání historie co nejširšímu publiku,  
a to poutavě, bez předsudků a příkras.

2. NAŠE MISE
Hlavním předmětem činnosti Historia Futurae, z.ú. je vzdělávací a osvětová 
činnost týkající se významných i opomíjených událostí a postav středo-
evropské historie pomocí inovativních technologických řešení za použití 
prostředků moderní techniky. Cílem ústavu je své činnosti efektivně, sro-
zumitelně a přitažlivou formou prezentovat veřejnosti za účelem zvýšení 
povědomí o důležitosti ochrany lidských práv, respektování demokratických 
principů a vzájemného respektu člověka k člověku při akceptování vzájem-
ných kulturních a historických odlišností.

3. NAŠE ČINNOST V ROCE 2022
V roce 2022 Historia Futurae z.ú. pokračovala ve spolupráci s uherskohra-
dišťským spolkem Memoria se společným cílem vytvořit mobilní aplikaci, 
imersivní expozici Za zdí pro chytrá zařízení využívající zejména rozšířenou 
realitu (AR), která bude dostupná široké veřejnosti zdarma. Hlavním smy-
slem expozice je sdílet a komunikovat historii uherskohradišťské věznice 
včetně osudů zde perzekvovaných obětí komunistické ideologie.

Věznice v Uherském Hradišti je areál s pohnutou historií. V počátcích tzv. 
první republiky zde byli izolováni dělníci usilující o lepší sociální práva, za 
protektorátu zde byla uvězněna řada českých vlastenců a protifašistických 
bojovníků.
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V návaznosti na veřejnou sbírku konanou v roce 2021 bylo požádáno  
o prodloužení termínu čerpání získaných financí. Žádosti bylo vyhověno  
a zbylé finanční prostředky byly čerpány až do 31. 12. 2022 za účelem 
dalšího vývoje aplikace Za zdí. Konečné vyúčtování sbírky byla naplánováno 
na březen 2023.

Za toto období prošla aplikace vel-
kým posunem – nastavení jednotné 
designové identity, vytvoření schémat 
fungování app, rozdělení a specifikace 
stanovišť, která uživatel v rámci pou-
žívání app prochází (tváře za fotkou, 
virtuální výslech, nahlédnutí do cely 
apod.). Byl také vytvořen 3D model he-
rečky Evy Podzimkové, která figuruje 
jako průvodkyně a vypravěčka příběhu 
uherskohradišťské věznice. Stejně tak 
byly vytvořeny modely samotné vězni-
ce a cely upraveny dle dobových reálií. 
Uživatel díky tomu může nahlédnout 
do autentického prostředí a vžít se do 
doby, kdy toto místo sloužilo jako pro-
středek pro vštěpování komunistické 
ideologie. Mimo jiné bylo nezbytné 

shromáždit další materiál, například fotografie vězňů a dozorců, za jehož 
poskytnutí děkujeme Archivu bezpečnostních složek ČR. 
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V listopadu proběhlo v Praze půldenní natáčení voiceoveru s Evou 
Podzimkovou, která propůjčila svůj hlas a tvář pro zmíněného avatara-

-průvodce. V prosinci pak bylo uspořádáno natáčení s hercem Jož-
kou Kubánikem pro účely stanoviště s virtuálním výslechem, a to  
v prostorách Střední uměleckoprůmyslové školy – Franklovky v Uherském 
Hradišti. Děkujeme tímto Evě a Jožkovi za ochotu se na projektu podílet. 
Díky patří také panu Ivo Savarovi, řediteli UMPRUM, který nám umožnil 
natáčení v prostorách Franklovky.

Spuštění bylo oproti původnímu plánu (rok 2022) přesunuto až na rok 2023, 
a to z důvodu nárůstu prací a aktivit spojených s vytvořením a dokončením 
celé aplikace, ale také z důvodu zajištění kvalitní propagace napříč platfor-
mami a partnerskými institucemi.

V rámci dalších aktivit se Historia Futurae pokoušela rozšířit své obzory na 
poli projektů evropské spolupráce, evropských kreativních clusterů i lokálních 
výzev, s cílem rozšířit koncept Za zdí i do dalších míst a historických témat. 

Příkladem jsou výzvy Visegrad fund, v rámci kterých se zástupci Historia 
Futurae setkali (online) s několika žadateli o granty poskytované na projekty 
kulturního, edukativního charakteru apod. konané v kooperaci minimálně 
tří zemí Visegrádu. Jedná se např. o projekty reflektující společné historické 
a kulturní dědictví a kulturní rozmanitost; projekty navazující a podporující 
spolupráci mezi obcemi, regiony a místními skupinami prostřednictvím 
společných kulturních aktivit; projekty zabývající se inovacemi, novými tech-
nologiemi aj. Během otevření výzvy členové komunikovali např. se zástupci 
Evropské univerzity v Tiraně (Albánie), Užhorodské univerzity (Ukrajina), 
TIFF Collective Foundation (Polsko), META Moldova (Moldavsko) aj. I přes 
oboustrannou snahu se ale nepodařilo navázat partnerství pro smysluplný 
projekt splňující podmínky grantu a naplňující cíle jednotlivých organizací.



4HISTORIA FUTURAE — VÝROČNÍ ZPRÁVA ZA ROK 2022

Na poli českých podpůrných programů se organizace zaměřila na grant 
Nadace ČEZ pod výzvou „Podpora regionů“, o který je možné zažádat ce-
loročně, a to na základě individuální žádosti ( jeden žadatel). Tento program 
se jeví jako jedna z možných alternativ pro realizaci budoucích projektů. 

V listopadu se zástupci organizace zúčastnili setkání v Praze konané Evrop-
ským kreativním clusterem, který je rovněž zaštiťovatelem hned několika 
výzev/grantů financovaných z fondů EU. Prezentovány zde byly podpořené 
projekty z minulých let, plánované výzvy a proběhla diskuze na téma podání 
žádosti a následné realizace projektu podpořeného právě ze zmíněných 
grantových výzev. Kromě užitečných infornací setkání skvěle posloužilo 
také k navázání nových konexí mezi zástupci komerčních i neziskových 
organizací aj. 

Ačkoli se do žádných vypsaných výzev či projektů nakonec nezapojila,  
v těchto aktivitách neustává a plánuje na ně navázat i v roce 2023.

4. PLÁN A VÝHLED DO ROKU 2023
Hlavním cílem do roku 2023 je dokončení a následné rozšíření povědomí 
o imersivní expozici Za zdí. Budeme pokračovat v budování nových kon-
taktů a partnerství, stejně jako iniciovat další aktivity a projekty spojené  
s důležitými a opomíjenými událostmi z historie.  Dále plánujeme pokračovat  
v osvětě v oblasti propojování moderních technologií s humanitními obory, 
tzv. digital humanities, i například prostřednictvím webinářů pro muni-
cipality a organizace působící v oblasti cestovního ruchu. Neustáváme  
v navazování kontaktů v rámci oboru i v budování povědomí o své organizaci 
mezi českými i zahraničními kulturními institucemi. I nadále budeme vyhle-
dávat a zprostředkovávat příklady dobré praxe v zahraničí a také nacházet 
další témata, stejně tak jako partnery, se kterými bychom mohli úspěšně 
realizovat další projekty, jako je projekt Za Zdí.

Příloha 1. - Příloha v účetní uzávěrce
Příloha 2. - Rozvaha pro nevýdělečné organizace
Příloha 3. - Výkaz zisku a ztráty

https://historiafuturae.cz/wp-content/uploads/2023/08/Priloha-v-ucetni-uzaverce2022.pdf
https://historiafuturae.cz/wp-content/uploads/2023/08/Rozvaha-pro-nevydelecne-organizace2022.pdf
https://historiafuturae.cz/wp-content/uploads/2023/08/Vykaz-zisku-a-ztraty-pro-nevydelecne-organizace2022.pdf
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